

类税制，即将个人所得分为工资薪金所得等11个项目分别征税。由于分类税制并未将家庭负担等因素考虑进去，因此，改革个税的呼声一直未断。

财政部部长楼继伟在今年全国两会期间记者会上表示，个税改革方案已经提交国务院，按照全国人大立法的规划和国务院的要求，今年将把综合与分类相结合的个人所得税法的草案提交全国人大审议。

外界预期，随着综合和分类相结合的个人所得税制的建立，纳税人的家庭负担因素将会被考虑进去，老百姓的个税负担也会得到一定程度的减轻。

5 开展网络提速降费行动

[政策]《纲要》提出，开展网络提速降费行动，简化电信资费结构，提高电信业务性价比。

[解读]提速降费自2015年拉开序幕，三大运营商发布了提速降费的方案，但民众反映并不“解渴”。

工信部在今年重点工作安排中提出，要制定高速宽带网络建设和提速降费年度行动方案，力争2016年基本实现所有设区城市光纤网络全覆盖，20M以上高速宽带用户比例超过50%，4G用户达到6亿户。

6 无力购房的困难家庭有望获租金补助

[政策]《纲要》提出，以解决城镇新居民住房需求为主要出发点，以建立购租并举的住房制度为主要方向，深化住房制度改革。对无力购买住房的居民特别是非户籍人口，支持其租房居住，对其中符合条件的困难家庭给予货币化租金补助。

[解读]住房和城乡建设部部长陈政高在今年全国两会期间记者会上透露，住房制度是国家的一项重要制度，它事关民生、事关深化改革，也事关新的体制和机制的建立。根据中央的要求，住建部会同有关部门进行了充分调研，反复征求了意见，起草了深化住房制度改革的方案，整个工作还在进程当中。

7 提高技术工人待遇

[政策]《纲要》提出，健全高技能人才薪酬体系，提高技术工人待遇。

[解读]近日，中共中央印发的《关于深化人才发展体制机制改革的意见》提出，“弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，不断提高技术技能人才经济待遇和社会地位”。

8 改善教师待遇

[政策]《纲要》提出，全面推开中小学教师职称制度改革，改善教师待遇。

[解读]百年大计，教育为本。当前，教师尤其是乡村教师的待遇，亟待提高。

教育部部长袁贵仁在今年全国两会期间记者会上表示，要切实提高乡村教师待遇。这项工作几年前已经在连片集中贫困地区做了安排，惠及了几十多万名乡村教师。这次要对所有的乡村教师都进行生活补助。

9 率先从建档立卡的家庭经济困难学生实施普通高中免除学杂费

[政策]《纲要》提出，普及高中阶段教育，率先从建档立卡的家庭经济困难学生实施普通高中免除学杂费。逐步分类推进中等职业教育免除学杂费。

[解读]教育支出是一个家庭主要的支出之一。随着学杂费的免除，学费问题将不会成为寒门子弟求学路上的“绊脚石”。

10 降低大病慢性病医疗费用

[政策]《纲要》提出，降低大病慢性病医疗费用。

[解读]长期以来，老百姓面临着“看病难”、“看病贵”的困扰，一些家庭甚至“因病致贫、因病返贫”。若大病慢性病医疗费用得以降低，将对解决老百姓“看病贵”问题产生积极作用。🔴

来源：中新网